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ПРАВОВІ ЗАСАДИ ВИКОРИСТАННЯ БЕЗПІЛОТНИХ ЛІТАЛЬНИХ 

АПАРАТІВ В УКРАЇНІ 

 

Вступ. Стрімкий розвиток світової економіки у ХХІ столітті, активізація 

інтеграційних процесів у всіх сферах діяльності людства значною мірою пов’язані з 

ефективними трансформаціями, що відбуваються у глобальній комунікаційній системі, 

особливе місце в якій займає транспортна галузь [2, c. 3]. Головним трендом розвитку 

світової транспортної системи останніх років є різке збільшення чисельності транспортних 

засобів, а також поява нових видів, серед яких ключове місце на сьогодні посідають 

безпольотні транспортні засоби, у тому числі безпілотні літальні апарати (далі – БпЛА). 

Таким чином, безпілотні літальні апарати – це не просто сучасний клас льотної 

авіації, а й якісно новий, більш високий рівень розвитку не тільки військової, але й цивільної 

авіації. Проблематика перспектив і основних тенденцій розвитку безпілотних літальних 

апаратів в Україні не втрачає своєї актуальності. 

У вітчизняній літературі до цього часу найбільшого поширення набув термін 

«безпілотний літальний апарат». Під цим терміном прийнято розуміти апарат, призначений 

для польотів в атмосфері Землі або в космічному просторі, який не має екіпажу і керується 

автоматично за допомогою пристроїв або на відстані з командного пункту. Згідно з таким 

визначенням до безпілотних літальних апаратів слід відносити безпілотні літаки, планери, 

літаки-мішені, ракети, керовані снаряди, торпеди. Разом з тим, вже давно існує чітке 

уявлення, що безпілотні літальні апарати є досить складною технікою. Тому, у спеціальній 

військовій літературі разом з терміном «авіаційний комплекс» почав використовуватися і 

термін «безпілотний авіаційний комплекс», який, відокремив авіаційні безпілотні літальні 

апарати від космічних і авіаційно-космічних. Основна особливість безпілотних літальних 

апаратів – це відсутність на борту літального апарату людини, що дозволяє зменшити ризик 

бойових втрат висококваліфікованого льотного складу, зняти обмеження, які обумовлені 

перевантаженнями і впливом шкідливих факторів на людину. Досвід практичного 

цивільного і військового застосування безпілотних літальних апаратів в різних країнах у 

військових, антитерористичних операціях та конфліктах, при виконанні ряду цивільних 

завдань дозволяє сформулювати перелік завдань, визначити типи і впорядкувати 

класифікацію безпілотних літальних апаратів. 

Слід зазначити, що зобов’язання, взяті Україною за міжнародними договорами, 

включаючи Договір про асоціацію між Україною та ЄС, вимагають від України прийняття 

законів, що відповідають вимогам спільного повітряного простору. У цьому контексті варто 

констатувати, що наразі національне законодавство України не повною мірою відповідає 

зазначеним міжнародним вимогам, оскільки незважаючи на появу нових типів БпЛА та 

активне і повсякденне їх застосування громадянами у різних сферах своєї діяльності, 

контрольно за їх польотами у повітряному просторі України сьогодні відсутній. Виходячи із 

зазначеного, виникає необхідність у проведені відповідних досліджень щодо нормативно-

правового регулювання використання БпЛА в Україні. 

Мета роботи. Дослідження правових засад використання безпілотних літальних 

апаратів в Україні передбачає висвітлення основних проблемних питань, що пов’язані з їх 

використанням. 

Необхідно підкреслити, використання БпЛА в Україні регулюється низкою 

нормативно-правових актів, серед яких варто виділити, насамперед такі: Повітряний кодекс 

України від 19.05.2011 №3393-VI, Правила польотів цивільних повітряних суден у 
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повітряному просторі України, Авіаційні правила України «Загальні правила польотів у 

повітряному просторі України» від 06.02.2017 № 66/73, Положення про Український центр 

планування використання повітряного простору України та регулювання повітряного руху 

від 07.07.2016 №232/348, Правила виконання польотів безпілотними авіаційними 

комплексами державної авіації України від 08.12.2016 № 661, Положення про використання 

повітряного простору України, частина 47 «Правил реєстрації цивільних повітряних суден в 

Україні» від 06.12.2017 № 954, Правила польотів повітряних суден та обслуговування 

повітряного руху в кваліфікаційному повітряному просторі України, затверджені 

Міністерством транспорту України від 16.04.2003 № 293.  

Результати та обговорення. Аналіз законодавчої бази у відповідній сфері дає 

підстави стверджувати, що: 

По-перше, в чинному законодавстві України поняття БпЛА чітко не визначено, проте 

у свою чергу, у ст. 1 Повітряного кодексу України використовується термін «безпілотне 

повітряне судно», яке визначається як повітряне судно, що призначене для виконання 

польоту без пілота на борту, керування польоту якого і контроль за яким здійснюється за 

допомогою спеціальної станції керування, що розташована поза повітряним судном [3]; 

По-друге, не врегульовано використання роботизованих дронів, радіокерованих 

літальних моделей та інших подібних пристроїв, що є літальними апаратами, які здійснюють 

політ самостійно (без участі оператора, що знаходиться на землі) і які використовуються в 

спортивних, розважальних цілях, комерційній та науково-дослідницької діяльності; 

По-третє, відсутня загальноприйнята класифікація БпЛА цивільної авіації. Проте слід 

зазначити що для безпілотних авіаційних комплексів державної авіації України така 

класифікація передбачена в Правилах виконання польотів безпілотними авіаційним 

комплексами державної авіації України [4] 
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Варто наголосити, що на сьогодні питання щодо розроблення правового регулювання 

БпЛА в Україні знаходиться на стадії формування. Так, у травні 2016 року було 

оприлюднено для суспільного обговорення проект «Концепції положення та процедур із 

забезпеченням безпеки польотів повітряних суден авіації загального призначення, 

спортивних, аматорських та БпЛА» [5]. Відповідно до зазначеної Концепції основними 

критеріями та визначення класифікації БпЛА пропонується вважати польотну вагу 

повітряного судна, радіус дії та метод керування (в межах видимості, поза її межами та за 

запропонованою траєкторією). 

Тому з огляду на вищезазначене, постає актуальне питання щодо розроблення та 

прийняття окремого нормативно-правового акта, який би: 

‒ об’єднував усі норми, що стосуються БпЛА та включав в себе поняття «безпілотних 

літальних апаратів»; 

‒ визначав їх правовий статус; 

‒ передбачав чітку класифікацію типів БпЛА; 

‒ встановлював правила польотів, експлуатації та тимчасові обмеження їх 

використання в повітряному просторі; 

‒ містив порядок обліку, реєстрації та сертифікації БпЛА; 

‒ визначав правовий статус їх власників, порядок атестації операторів, та передбачав 

відповідальність за порушення обмежень та заборон; 

Нормативно регулювання потребує також питання встановлення тимчасових 

обмежень польотів БпЛА у повітряному просторі над місцями, де відбуваються масові 

заходи. Законодавством передбачено лише заборону польоту повітряних суден над 

населеними пунктами або над скупченням людей на відкритому повітрі та такій висоті, що 

не забезпечує виконання посадки без загрози населення або майну на землі під час 

виникнення надзвичайних обставин [1], тобто така заборона вводиться лише за критерієм 

висоти. 

Також в чинному законодавстві відсутні норми, які б встановлювали відповідальність 

за несанкціоноване використання БпЛА в заборонених та тимчасово обмежених зонах, та за 

порушення таких обмежень та заборон.  
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